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Fenséges intelem.
Németország fejedelmeinek élete a német j 

nemzet szerencséjére, főképpen Poroszország­
ban, egybeforrott a nemzet életével. Tudják és 
értik az idők hosszú során át a nép szükség­
letét, nagyságának feladatait és vezéreszméit. 
Ebben a tekintetben különösen példaképpen 
ragyog a Hohenzollern-dinasztia, melynek tag­
jai már Nagy Frigyes előtt is kiválnak a nem­
zeti gondolat és a nemzeti kultúra realizálói 
között. De különösen pregnáns kifejezést lel 
ez II. Vilmos császárban, aki, miután nagy­
atyja Bismarck közreműködésével megterem­
tette a politikai hatalmat, a német nemzeti kul­
túra és uralkodó gazdasági hatalom eszközeit 
istápolta és istápolja minden erejével, sőt ab­
szolutisztikus fogásoktól sem riad vissza, a nép 
ideális javaiért.

A német tudományosság tiszteletreméltó 
és hatalmas volt minden hibája mellett már 
akkor is, amikor a német nemzet politikailag 
nagyon is szét>volt forgácsolva. Most pedig az 
egységes nemzeti eszme, mely még a partiku­
láris politikai őméltóságok között is vezető és 
összekapcsoló elem, szinte félelmes nagysággá 
dagasztotta a tudományos műveltségtől fejlesz­
lett gazdasági erőt.

A tudományban azonban erős adag koz- 
mopolitizmus van. Ez bizonyos “mértékig nem­
csak természetes, hanem szükséges is. Ellen­
ben rontja a tudomány gyakorlati eredményeit, 
hj annyira uralkodó lesz, hogy többé nem 
számol a nemzeti sajátságokkal és az ebből 
eredő nemzeti érdekekkel.

Észreveszik ezt nagyon jól a német ve­

zetőférfiak és most nem kisebb politikai tekin­
téllyel, mint a trónörökössel szentesitletik an­
nak igazságát, hogy a tudománynak nemzeti­
nek kell lennie.

A porosz trónörökös ugyanis abban a 
hagyományos megtiszteltetésben részesült, hogy 
az egyik egyetem, a königsbergi, rektorául vá­
lasztotta. Ebben csak azok láthatnak bizanti- 
nizmust, akik szokva vannak ahhoz, hogy mást, 
mint reprezentálást nem látnak a fejedelmek 
részéről, viszont irányukban csak hódolást 
vagy üres hizelkedést tapasztaltak a népek ré­
tegeiben. Németország büszkén vallhatja, hogy 
ez náluk nincs úgy. A hódolat éppen nem azt 
jelenti, hogy pusztán a néven és tekintélyen 
kapkodnak ; ott a tekintélynek a maga értéké- 
kell mutatkoznia. A kultúra terén nem vonako­
dik az uralkodóház aktív vezető szerepet vinni. 
Részt kér a nemzeti munkából {és megbecsüli 
a nemzeti kuiturmunka személyeit meg az 
anyagát.

A rektorrá választott trónörökös két évig 
rendes hallgatója volt a bonni egyetemnek és 
az egyetem emlékeivel meg diszciplínáival egy­
beforrott, tudja, hogy nemzete mit köszönhet 
oktatóinak.

Éppen az eddig kivívott nagy eredmé­
nyek teszik atyját meg őt is, aki szellemének 
örököse, féltékenynyé, hogy ne tegye tönkre 
azokat a rosszul értelmezett és mesterségesen 
szított téves kozmopolizmus. Az, mely nem 
akar tudni a nemzeti gondolkozás önállóságá­
ról, külön útjairól, a nemzeti lélek külön ere­
jéről és érdekéről.

Ha már a hatalmas Németország is félti 
nemzeti érdekeit a kozinopolizmustól, mennél

„A Tengerpart“ tárcája.

Találkozás.
Irta : D’ange Elize.

Csillogó, parfümös, banális társaságban 
azt mondta a férfi az asszonynak, hogy legyen 
a szeretője.

Egy férfi mondta ezt, a nagy, erős férfi, 
aki mindig gúnyosan mosolyogva járt ez asz- 
szonyok között. Az asszony megdöbbent. Érezte, 
hogy neki tulajdonképpen joga van az élethez 
és nem szabad megnyugodnia. Érezte, hogy ő 
képes volna nagy, szép életet élni és azt 
hitte, valami vétkes mulasztás történik, ha 
csendes egyhangú jólétben tölti tovább is a 
napjait.

És elgondolkozott. — Talán még nem 
késő, talán még nem múlt el minden, még 
megjöhet az élet és történhetik valami nagy­
szerű esemény. Eljöhet egy erős, nagy hata- 
lom, mely kiszólithatja a szürkeségből és ő 
nem lesz gyáva és józan, hanem menni fog. 
Es lesz nagy küzdelem, lesz szent őrület, vagy 
lesz vad, fenséges szerelem, de valami lesz, 
ami nem simul el, ami nem fullad bele a 
csöndes szürke jólétbe.

És csillogó, parfümös, banális társaság­
on azt mondta a férfi ennek az asszonynak, 
hegy legyen a szeretője.

És az asszony megérezte : ime, most tör­
tént a nagy esemény ! Igen ! Most fog meg­
nyilatkozni az élet és világos lesz előtte min­
den, ami szent titok volt eddig s százszor meg­
gy ötöt te.

Tisztán látta, hogy ez az élet, amely most 
megnyilvánult, az ő élete s hogy köze van 
ahhoz a férfiúhoz, aki azt mondta, hogy legyen 
a szeretője, nékik találkozniok kell.

És találkoztak.
Gúnyosan mosolygott a férfi és azt 

mondta, hogy nem véletlen az ő találkozásuk, 
nekik szükségük van egymásra. Azután pedig 
azt mondta, hogy szamárság minden plátói 
szerelem, mert férfi és nő között ideális 
kötelék csak a teljes odaadás : a szabad 
szerelem.

Az asszony hallgatta . . . hallgatta és nem 
akart kételkedni. Akarta hinni, hogy ez nem 
lehet köznapi sablonos esemény, meg volt győ­
ződve, hogy itt nagy, szent dolog történt.

Biztos volt abban, hogy most kezdődött 
csak meg az ő élete, mert megtalálta azt, akire 
szüksége volt. Megtalálta azt a rokonlelket, aki 
őt meg fogja váltani és akivel, ha ő akarni 
fogja, felemelkedik az idálok magasába, s mel­
lettük eltörpül minden apró, reális lélekölő 
gond. ük csak együtt lehetnek !

És együtt voltak.
Gúnyosan mosolyogva mondta a férfi, 

hogy az asszonynak kötelessége magát neki

inkább kell féltenünk tőle a magyar műveltsé­
get, mely a különböző áradatok közt igazán 
gyönge sziget.

Annál inkább kell rajta lennünk, hogy a 
mi művelődésünk az egyetemes érvényű isme­
reteket átvéve, az építést teljesen magyar nem­
zeti alapon, nemzeti eszközökkel, a néplélek- 
hez idomítva, tisztán nemzeti céllal végezze.

Valamint a közéletben, úgy az irodalom­
ban és művészetben is, mely a közéletnek irá­
nyítója még nagy nemzedék érejét is meg- 
zsibbaszthatja az idegen szellem ; Magyaror­
szágot, mint ilyent tönkre teheti. Azt értjük, ha 
egy csomó ember nyíltan ! megtagadja nemzeti 
voltát. De ezek ne is formáljanak just arra, 
hogy életföltételüket sőt boldogulásukat a nem­
zeti forrásokból nyerjék. Ellenben veszedelme­
sek lehetnek azok, akik a nemzetietlen szelle­
met nemzeti kokárda alatt igyekeznek uralko­
dóvá tenni. Mert a gyakorlatilag is diadalmas­
kodó kultúra csak nemzeti lehet; ha nem 
nemzeti, elnyeli magát a nemzetet.

Tudományosságunknak eddig is az volt 
a főhibája, hogy nagyon is idegen mankókra 
támaszkodott. Innen eredt azután a kultúrá­
nak az a lebecsülése, melyet lépten-nyomon 
olyan fájdalmasan tapasztalhatunk Magyar- 
országon

Akik ebben délibábos vagy ósdi soviniz­
must látnak, azoknak a reális példák sötét 
képeivel felelhetünk.

Mindenki tudja, hogy a nemzeti gazdaság 
forrása a közgazdasági élet egészségessége és 
önállósága. Éppen ezen a téren maradtunk 
legjobban vissza; sőt önállóságunkat nem bír­
juk megteremteni, mert az önálló nemzeti

megadni, mert az ő egyéniségük csakis együtt 
és egymás melleit érvényesülhetnek. Nem fon­
tos, hogy igazai beszéljen, inkább hazudik ket­
tőjüknek egy fényes, ideális világot, melyben 
érdemes, kéjes élni. És hazudik a többi em­
ber, hazudnak mindnyájan. Mert ha igazak 
akarnának lenni egymáshoz, nem ülnének tár­
saságban tisztes távolságban egymástól, beszél­
getve irodalomról, sportruháról, hanem egyik 
odalépne a másikhoz, szemébe nézne, kézen 
fogná és mondaná: „te kellesz nekem I“

Az asszony csak hallgatta s mosolygott 
büszkén, öntudatosan, mintha mondaná: „lát­
játok, ugy-e mondtam !*

És a férfi beszélt tovább. Azt mondta, 
hogy az ő egyesülésük oly fenséges szent do­
log, aminek nem állhat útjában semmi. Vétkc- 
zík az asszony, ha megőflt magát esemény­
telen szürke élettel és kegyetlenül letör két 
egyéniséget, melyek csak egymás válthatnak 
értékesekké.

És az asszony érezie, hogy élnie keli. 
Hitte, hogy ezzel a fenséges pioblémával szem­
ben eltörpül minden családi társadalmi kötele­
zettsége. Hitte, hogy kötelessége és nem vétke 
fölnevelni egy olyan gyermeket, akit nem sat- 
nyitott el társadalmi kényszer s aki akkor 
fogant, midőn két nagy lélek találta meg egy­
mást.

Már nem is volt leikével tusakodása. Ment. 
Elment a férfihoz. És megállt előtte s mondta:
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művelődés eszközeit a kozmopolita gazdasági 
elvek uralma és szellemének befolyása alatt 
elhanyagoltuk.

A kisebb Románia az erős nemzeti szel­
lem befolyása alatt jóval kisebb szellemi erő­
vel tudta magát elég nagy arányban a külföldi 
ipartól ftiggetleniteni. Ezt a függetlenitést ne 
úgy vegyük, hogy egy országban okvetlenül 
minden iparcikket elő kell álltani. Ez csak a 
hóbortos gazdasági politikusok elve: de nem 
helyes és nem is kivihető közgazdasági elv, 
mert a termelésben szükséges csereviszonyt 
megakadályozza, visszavetheti az országot 
abba az állapotba, amidőn jó esztendőkben 
saját zsírjába fűlt, a sanyarúakban pedig éhen 
veszhetett. Hanem az önálló ipar alatt azt kell 
értenünk, hogy konzumcikkeinkért ne kelljen 
kétszeres árt fizetnünk az idegeneknek, nyers 
termékeinket pedig magunk dolgozzuk föl, a 
gyártási és közvetítési haszon ne vándoroljon 
külföldre, még pedig gazdasági mérlegünk 
szegényesével.

De hogy ezt elérjük, arra nemzeti szel­
lemi! kultúra kell. Ez erősebb és biztosabb a 
politikai tüntetéseknél. Erős nemzeti szellemi 
és anyagi alapon a politika eszközei is erősek 
lesznek. A jog alá reális alap kerül.

Erről a jogról igen sok szó esik napról- 
napra. De kevesen gondolnak rá, szerencse, 
hogy gondolnak egyesek hogy jogrendsze­
rünk a közéletben is hány exisztenciát és jó- 
ravaló törekvést pusztított el azért, mert ide­
gen minták másolatát telték törvénynyé s erő­
szakolták a népre. Sok institúciónk azért nem 
birt vérré válni. S ma is, mint asszimilátlan, 
idegen test mérgezi a közéletet.

De hát ezt a rohamos átalakulással men­
tegethetjük. Ellenben ma már módunk van 
arra, hogy a haladás alapelveit a nemzeti lé­
lekhez mérjük. A bürokratizmus tultengése, 
mely annyi pénzbe és annyi magánérdeknek 
legázolásába kerül, szintén az idegen minták 
lelketlen másolásának szüleménye. A sokszor 
hangoztatott túlterhelés és gyakorlati szük­
séghez nem szabott, tehát jórészben sikertelen 
vagy csak látszólagos sikerű oktatás nem csak 
hogy megrontja egyénenkint a jövő generációt, 
hanem megtámadja a nemzet szellemi és

„Eljöttem hozzád, mi egymáséi leszünk, mert 
én tudom, hogy le vagy és te tudod, hogy 
én vagyok az a lény, aki megvált az élet szá­
mára."

Eljöttem hát hozzád. — szólt az asz- 
szony — otthagytam érted családot, férjet, 
gyermeket, otthagytam becsületet, mindent, 
hogy tied legyek, egészen a tied, a sze­
retőd, az éleied társa, te magad. Nem kell 
törvény, nem kell házasság, csak szerelem 
kell, élet, boldogság ! Itt vagyok, tied vagyok 
örökre!

A nagy, erős férfi pedig ott állott zavar­
tan, hebegve. Ö nem igy gondolta, A nagy, 
erős gúnyos férfi zavartan állott. A szeretőt 
akarta ő, nem a feleséget, aki ott marad, nála 
marad, örökké az övé marad. És a botrány, 
mely holnap kipattan! A más becsületéből élő 
kis újságok, hogyan fogják az ő nevét han­
goztatni. Nem, nem ezt akarta.

Ott állott zavartan, hebegve. Az asszony 
pedig egyetlen pillanat alatt megértette őt; az 
arca vonása, a szeme járása, az ajka remegése 
többet mondott a legszaporább beszédnél. Ott 
állott az asszony, megdöbbenve, megszégye­
nítve, megtörve. És csendesen megfordult, nem 
köszönt, nem szólt; hangtalanul támolygott ki 
a férfi szobájából, a keserű csalódás, a meg­
semmisülés mardosó fájdalmával . . .
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anyagi tőkéjét. Törik rajta a fejüket folvton- 
folyvást a keserít tapasztalatokat látott szak­
emberek és laikusok, hogy mikép segítsenek 
rajta. Van rá orvosság. Ott hangzik a königs- 
bergi beszédben is. Nemzeti szellem.

Természetes nemzeti hiúságunknál fogva, 
mely gyakran erény, ezt készséggel elismer­
jük, állandóan azt óhajtjuk, hogy szomszéda­
ink és a nagyvilág igazságosabban és helye­
sebben Ítéljenek meg bennünket. Higyjék meg, 
hogy ha ez a külső világ nem a maga hala- 
vány és fonák képét fogja látni rajtunk, ha­
nem a magunk önálló, jellemző erejét és uj 
csapásokon haladó eredetiségét, akkor jobban 
fog igyekezni megismerni bennünket s min­
denesetre több tisztelettel lesz irántunk.

Ezért tanuljuk meg jobban ismerni a 
magyar földet, a magyar termékeket, a ma­
gyar emlékeket, a magyar nép lelkét s vigyük 
ezt bele a világismeretek kozmopolita töme­
gébe. Ha nagyok akarunk lenni, akkor a ma­
gunk erejével álljunk ki a versenytérre. Majd 
akkor nem lesz gúny tárgya, hanem bámult 
eszmény a „magyar észjárás“.

Justus.

A TENGERPART 2

SAVOY

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Jekelfalussy Zoltán 

kamarás, kivándorlási biztos mareggel Fiúméba 
érkezett. Megérkezése után azonnal a kiván­
dorlási házba ment, ahol felülvizsgálta az ed­
dig életbeléptetett óvóintézkedéseket.

— A pénzügyi bizottság ülésé. A pénz­
ügyi bizottság tegnap este Smoquina elnök­
lésével ülést tartott. Az ülésen több kisebb 
ügy között a következő érdekesebb ügyeket 
intézték el. Jóváhagyták a műszaki hivatalnak 
a drenovai utca szabályozására vonatkozó 
inditványát. A Via Molini rendezési munkála­
taira 5000 koronát szavaztak meg. A scurigne- 
drenovai ut megépítésének ügyét áttették a 
műszaki hivatalhoz. A Via Ciotta egy részé­
nek kátrányburkolattal való ellátására 7000 
koronás összeget szavaztak meg. Végül a plas- 
sei vízcsőhálózat kibővítésére 4350 koronát 
engedélyeztek.

Megszűnt a petroleumgyári sztrájk.
A petroleumgyári sztrájk, mely majdnem két 
hétig tartott, ma reggel megszűnt. A munkások 
tegnap esti ülésén ugyanis belátva a további 
harc sikertelenségét elhatározták, hogy ma reg­
gel valamennyien munkába állanak. Ma reggel 
a munkások meg is jelentek a gyárnál, ahol 
kérték újból való felvételüket, kijelentve, hogy 
összes követeléseiket elejtik. Minthogy a gyár 
vezetősége a már elbocsátott munkásokat visz- 
szavette, a sztrájk megszűnt s a gyári üzem 
újból teljes erővel megindult.

— A villamos szerelő szerencsétlen­
sége. A városi vágótelepen ma a kora reggeli 
órákban súlyos szerencsétlenség törtért, A tele­
pen a kis állatok vágására épilctt ház villamos 
vezetékén Rocse Mariano husoonnégy éves 
szerelő éppen a villamos drótok kifeszitésével 
foglalkozott, amikor a szerencsétlenség meg­
történt. A szerelés alkalmából a vezeték villa­
mos aramát kikapcsolták, mire Rocse a főve­
zeték drótjának megrögzítéséhez fogott. A sze­
relő azonban a vastag rézdrótot túlságosan 
megfeszítette, amit idejekorán nem vett észre. 
Rocse nyugodtan tovább dolgozott, amikor az 
erősen kifeszitett sodrony a levegőbe dobta őt. 
A szerencsétlen szerelő a levegőben megfordult, 
majd nagy, több méteres magasságból a köve- 
zetre zuhant, ahol több sebből vérezve ájultan
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terült el a földön. A baleset színhelyén tartó 
kodott Dorcich vágóhídi igazgató is, aki Sze 
mélyzetével együtt azonnal a szerelő segítségé 
sietett. Ideiglenes kötéssel látták el Rocset, mavj 
bérkocsiba helyezve a kórházba siettek vele 
A súlyosan megsebesült szerelőt a korház 
sebészeti osztályán helyezték el. Az orvosok 
megállapították, hogy Rocse a fején, arcán 
száján és mellkasán szenvedett zuzódási sebe­
ket s azonkívül belső sérülései is vannak 
Rocse felépüléséhez kevés remény van A 
rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a 
szerencsétlenségért kit terhel a felelősség. Azt 
beszélik, hogy Rocse egészen a ház párká­
nyára állott s úgy történt a katasztrófa.

— A kolera és a kivándorlás. Az or­
szágban mindinkább terjedő koleraveszedelem, 
re való tekintettel, felmerült az a kérdés is 
hogy mi történjék az inficiált területek kiván­
dorlóival. A kolerától fertőzött községek kiván­
dorlói ugyanis a járványt széthurcolhatják az 
egész országban s elterjeszthetik Fiúméban is. 
Lapunk munkatársa tehát kérdést intézett Je- 
keifalussy Zoltán kamarás, kivándorlási biztos­
hoz, aki a bonyolult kivándorlási intézmény 
ügyeit körültekintő óvatossággal vezeti, hogy 
törtent-e már erre vonatkozólag intézkedés. A 
kivándorlási biztos erre elmondotta, hogy elő­
terjesztése folytán a belügyminisztérium már 
is tiltó rendszabályt léptetett életbe. A rende­
let szerint a kolerától fertőzött községek ki­
vándorlói nem utazhatnak el hazulról s még 
fertőtlenítés után sem hagyhatják el falujokat.

A belügyminiszteiiuini intézkedés szigorú 
végiehajtása iránt pedig a közigazgatási ható­
ságok utasítást kaptak. Ha pedig valami uion- 
tnódon egy ilyen kivándorló mégis Fiúméba 
jutna, akkor minden lehetséges dezinficiálás- 
és elkülönítésnek vetnék alá. gitt említjük meg, 
hogy Jekelfalussy ma délelőtt kivándorlási ügy­
ben a városházán járt s Corossac első alpol­
gármester részére névjegyét hagyta hátra.

— A „Pannónia“ érkezése. A magyar- 
amerikai vonal „Pannónia“ gőzöse ma délelőtt 
Fiúméba érkezett. A hajó azonban csak a dél­
után folyamán jön be a kikötőbe, minthogy a 
Molo Rodolfo jelenleg el van foglalva s ren­
des kikötési helye csak délután fog felszaba­
dulni. A tengerészeti hatóság még ma délelőtt 
egészségügyi vizsgálatot tartott a „Pannónián", 
mely alkalommal mindent rendben találtak. 
Itt említjük meg, hogy Triesztben százkilenc­
venhét utast vettek fel, akik a „Pannonian" 
Newyorkba fognak utazni.

— Sok hü-hó semmiért. Ma reggel 
riasztó hírek kerültek forgalomba. Arról beszél­
tek, hogy a rendőrség a reggel hét óra öt 
perckor megérkezett személyvonat utasait őri­
zet alá helyezte, mert az utasok között kolera­
megbetegedés történt. Illetékes helyen nyert 
felvilágosítás alapján megállapíthatjuk, hogy 
az említett híresztelések nem felelnek meg a 
valóságnak. Mindössze annyi történt, hogy egy 
zemplénmegyei kivándorlómba nagymennyiségű 
elfogyasztott gyümölcstől rosszul lett s kolera- 
gyanús tünetek mutatkoztak rajta. A vasúti 
személyzet, minthogy a rosszullét okáról mit 
sem tudott, kötelességszerüen értesítette a leg­
közelebbi állomást, mely viszont a fiumei ál­
lomásnak jelentette a gyanús utasnőt. Ezért 
volt aztán, hogy a reggeli személyvonatot 
nagyszámú rendőr s a rendőrorvos várták. A 
nagy előkészület természetesen feltűnt a pá­
lyaudvaron tartózkodóknak s mikor a rendőr­
orvos belépett abba az elkülönített harmadik 
osztályú fülkébe, ahol a kivándorlóim volt. 
mindenki arról volt meggyőződve, hogy egy 
kolerás utas érkezett. A hatóság azonban meg­
állapította, hogy koleráról szó sincs, mert a 
kivándorlónő, mihelyt az elfogyasztott gyű'
- - - - Telefon I5Ä08.

A főváros legújabb és légmodernebb elsőrangú szállodája a város központjában
Olvasó és társalgó termek - KÖZPONTI GŐZFŰTÉS. - Fürdő szobák. - 120 midé! 
szoba. - Lift. - Vacuum-Cleaner - MINDEN SZOBÁBAN HIDEG .S MELEGVÍZ- 

VEZETEK. - Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarokkal.
MÉRSÉKELT ÁRAK. -= LEGFIGYELMESEBB KISZOLGÁLÁS.
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A TENGERPART

Azon igazán nincs mit csodálni,
Vav valódi szodem ásványpasztillái olyan ||§ö 

Ähatást tesznek a nyak nyálkliártyáira a 
lü Hrv és mellékesen a gyomor nyálkliártyáira fgg 
?égA «7odeni forrásokban levő só különleges szer fM 
^légzőszervek hántalmai ellen es a savaknak a 
3 ' sorban való fölgyülemlése orvosilag megái- 
kitett ió hatást tesz. Ebből következik, hogy S 
£ valódi szodeni pasztilláinak sohasem sza- ># 

euv háztartásból sem hiányoznia, bay do- 
b3„ ára csak 1 kor. 25 fillér és minden idevágó 
b0/ üzletben kapható.
Kőképviselet Magyarország és Ausztria reszere:
,7t|i Qünt/ert, cs. és kir. udvari szállító, Wien

1V/1. Grosse Neugasse 17. > '

roölcs felesleges terhétől megszabadult, szem- 
melláthatolag sokkal jobban lett azonnal 
s ide már teljes egészségben érkezett meg. Ha­
sonló vaklarmáról kell még beszámolnunk, 
melv a szabadkikötő területéről szármázott Ma 
két gőzössel négy utas érkezett, akik a kolerá­
tól inficiált délolaszországi tartományok köze­
léből indultak útnak. Az orvosi vizsgálat ter­
mészetesen az ijedős természetű embereket itt 
is felizgatta s a könnyen liallucinálók mar 
négy koleraesetről tudtak. Mondanunk sem kell, 
hogy itt is csak képzelődésről volt szó.

_ Meggyilkolt birtokos. Castuáról je­
lentik, hogy a közeli Pobri községben, a Mat- 
tuglie vasúti állomás felé vezető utón meggyil­
kolva találták Kucich József kisbirtokost. A 
meggyilkolt ember nyakán több késszurás volt 
látható és ezenkívül két foga is ki volt törve.
A nyomozást vezető csendőrség jelentése sze­
rint az öngyilkosságot megcáfolja az a körül­
mény, hogy a meggyilkoltnál semmiféle szuró- 
eszközt nem találtak, valamint a sebek termé­
szete is kizárja ezt.

A birtokosnak több haragosa volt s jzt 
hiszik, hogy ezek közül követte el valamelyik 
a gyilkosságot. A meggyilkolt ember holttestet 
beszállítottak a voloscai halottasházba, ahol fel­
boncolták. A csendőrség megkereste a fiumei 
rendőrséget, hogy a saját hatáskörében indítsa 
meg a tettes kézrekeritésére a nyomozást.

— Elfogott ékszertolvaj. Gherbaz La­
jos fiumei kazánkovács tegnap délután feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy az épülő uj ka­
szárnya melletti telken ismeretien tettes ellopta 
nyolcvan korona értékű e üst óráját. A rend­
őrség a feljelentés alapján megindította a nyo­
mozást s még tegnap este letartóztatta Lenaz 
Albert huszonkét éves fiumei egyent. ak.nel az 
ékszereket is megtalálták

— Elfogott szökevény haditengerész 
A pólai haditengerészeti parancsnokság táv­
iratilag értesítette a fiumei rendőrséget, hogy 
Cernich Benedek huszonhárom eves matróz 
megszökött onnan s valószínűleg Fiumei j •
A rendőrség megindította a szökevény 1 
tengerész ellen a nyomozást és egy kávé*Jaz" 
ban sikerült is elfogni őt. A rendőrség átadta
a katonai őrjáratnak, mely bekiserte a asz y
börtönébe. Innen ma Ptálába kísérték.

Menetrendváltozás a zágrábi üz­
letvezetőség területén. Október elsejetői Klí­
mától Indiáig egy tehervonat fog naponta sze­
mélyszállítással közlekedni, mely Rumaroi aen 
12 óra 20 perckor fog indulni es Indiára de- 
után 1 óra 19 perckor érkezni, hol Újvidék
felé csatlakozást nyer. . ,

Az Adonyszabolcs- Tapolca közti (balaton- 
melléki) vonalon a Tapolcáról jelenleg 
négy óra húsz petekor induló és a 1 apolcar 
jelenleg este kilenc órakor érkező gyorsvon >- 
tok Adony-Pusztaszabolcs és Budapes ke eh 
pályaudvar között egyesítve fognak kózlekedm 
a Fiúméból jövő, illetve a Budapestről Boszna- 
bródba közlekedő gyorsvonattal. Utol bi gyors- 
vonat ez okból Adony-Pusztaszabolcsrol kora - 
ban, azaz délután négy óra huszonegy perc 
kor fog indulni és Balatonfüredié este hat oia 
negyvenhét perckor, Tapolcára pedig este nyo c 
óra tizenöt perckor fog érkezni.

A Sdrbogdrd—Bdtaszcki vonalon a Baia- 
székről jelenleg reggel 7 óra 1 perckor m u i 
személyvonat későbben, azaz d. e. » o,a 
perckor fog indulni és Sárbogárdra d. e- 
óra 33 perckor érkezni. E vonat közvetlen 
csatlakozást Bátaszéken Baja felöl es bar - 
gárdon a bosznabródi gyorsvonathoz du
pest felé. . 9

A Sárbogárdról jelenleg este ti óra z. 
perckor induló személyvonat — közvetlen cs..

lakozással a bosznabródi gyorsvonathoz Buda­
pest felől — korábban, azaz d. u. 5 óra 4 
perckor fog indulni. „

A Bátaszékről jelenleg este 6 óra 55 
perckor induló személyvonat korábban, vagyis 
este ti óra 5 perckor fog indulni és Sárbo­
gárdra este 9 óra 34 perckor fog érkezni.

A bátaszék ujdombovári vonalon az uj- 
dombovárrúl jelenleg éjjel 3 óra 55 perckor 
induló személyvonat későbben, azaz reggel 4 
óra 35 perckor fog indulni és a Fiume félő, 
érkező gyorsvonathoz csatlakozást nyer.

A körös belovdri vonalon a kőrösről je­
lenleg éjjel 10 óra 40 perckor Belovárra indu­
ló vegyesvonat korábban, vagyis este 9 óra 
28 perckor fog indulni és nem talál csatlako­
zást a gyorsvonathoz Budapest felől.

A zabok—krapinateplic krapinai vona.on 
Zabok—Krapinateplicről a jelenleg d. u. 4 óra 
13 perckor és a jelenleg este 9 órakor induló 
vonat már 8 óra 30 perckor fog indulni.

Az orvos dilemmája. Ez a cime Ber­
nard Shaw legújabb színdarabjának, mely 
Orvosok“ cimmel most szerepel a Magyai 

Színház műsorán s melyet az agilis Magyar 
Könyvtár máris közrebocsátott, legújabb októ­
beri sorozatában. A népszerű angol drámaíró­
nak ez a müve is olyan, hogy olvasva meg 
sokkal hatásosabb, mint a színpadon; hisz 
legnagyobb részt itt is szellemesnél szelleme­
sebb ötletek és paradoxonok kergetik egymást 
és tömérdek az elmésnél elmésebb fejtegetés, ^ 
melyet színpadon többnyire el szoktak hagyni. 
Problémája is egyike a legérdekesebbeknek, 
az emberi élet értéke az orvos szentében. 
Alakjai pedig: az erkölcsi érzék nélküli, de 
geniális festő, körötte pedig a lelkiismeretes 
vagy léha orvosok sokféle típusa, a legsikerül­
tebbek közé tartoznak, melyeket Shaw eddig 
szinre vitt. A „komédia“ fordítása Hevesi Sán- 
do, avatott tollát dicséri. A kettős tüzet ara 
60 fillér.

vos“ cimti ragadja meg az olvasót tragikus 
menetével és briliáns előadásával. D Annunzio 
nyelve méltó tolmácsot talált a fordítóban, 
Bállá Ignácban. A füzet ára 30 Mér. A 
gvar Könyvtár" ezzel elérkezett az 59b. szám­
hoz ; a vállalatról részletes jegyzéket minden 
könyvárus ingyen ad.

A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi, részben a mai napon a köv<j,k[zu 
hajók érkeztek ; „Split“ osztrák gőzös Metko- 
vicsból 80 hordó borral és 20 hordó olajjal.

Etra" olasz gőzös Triesztből üresen. „Virginia 
V“ olasz gőzös Catániáhól 280 tonna láva- 
kövei

Indult: „Urano" osztrák gőzös Konstanti- 
náoolvba, 400 tonna cukorral, 70 tonna rizs- 
zsel, 100 tonna cementtel és 75 láda üvegáru­
val Zichy" magyar gőzös Bordeauxba 980 
tonna fával, 70 Bn,» cukorral, 50»tonna árpá­
val és 150 hordó fakivonattal. „E Caterma 
olasz vitorlás ,Cefaloniába 280 tonna fává,. 
„Josephine" osztrák gőzös Triesztbe üresen.

— D'Annunzio a Magyar Könyvtár­
ban. Az olasz irodalomnak világhírre vergő­
dött költője a Magvar Könyvtárban eddig csak 
mint drámairó volt bemutatva ; most mint el­
beszélő is sorra kerül, meg pedig legszebb 
munkájának, a Novelle della Pescara-nak válo­
gatott elbeszéléseivel. D’Annuzio négy kis B-' 
mekmüve van abban a füzetben, melye, tőle 
most közzébocsátanak s melynek címe, az első 
novella után, „Toto“. Mind a négy sötét end- 
kivüli drámai erővel megkoncipiált történet, 
melyek közül leginkább „A tengerész sebor-

Köszönetnyilvánitás.
Alulírott mélyen átérzett köszö­

netét fejezi ki mindazoknak, kik 
szeretett és felejthetetlen férje

P9H0 Péter Pál
elhunyta alkalmából resztvettek 
fájdalmában. Köszönetét mond 
továbbá az elhunyt jó barátainak, 
akik koszorúk küldésével és a 
temetésen való személyes megje­
lenésükkel igyekeztek fájdalmat 
en hiteni, különösen pedig Fodor 
Gábor urnák, aki a temetést ren­
dezte. A városból való távozása 
alkalmából pedig hálás Isten hoz- 
zádot mond úgy a saját, mint 
boldogult férje összes barátainak 
és ismerőseinek.

Fiume, 1910. szept. 28-án.
Özv. Palecsko Péter Pálné.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt te­
lefon vagy levelezőlap utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Szállítási hirdetmény.
A nólai cs. és kir. tengerészeti arzenál parancsnoksága versenytárgya­
lást hirdet az 1911. évben szükségelt alábbi tételekbe osztott anyagok

szállítására, és pedig:

II. tétel Festekek.
Tisztitó gyapot.
Bőráruk,
Lenolaj.
Lugkti,
Mosószappan, stearin és háztartási 

gyertya.
Seprők,
Ecsetek és kefék,
Faszén,
Nyersrudak. drót, lemezek és szögek 

vörösrézből,
XlVa „ Vörösrézcsövek.

XlVb tétel Sárgarézcsövek.
XV Nyersrudak, csiszolt lemezek és bur- 

kolélemezek Munz-féle sárgarézből.
XVI. „ Kaucsuktárgyak.

XVII Sárgaréz nyersrudakban, hengerelt
rudakban és lemezekben, sárga­
rézdrót,

XX , Vékony kötélnemüek valamint egyéb 
hasonló készítmények kenderből.

XXI. „ Kábelszerűén vert kenderkötelek,
XXII. „ Zsinegek kátrányozatlan kenderből. 
XXIV. „ Acéldrótkötelek,
XXVII. „ Nyerskendertömlök.

hlllrid6re «-ÄÄ» ÄÄSÄÄ?

Az ajánlatoknak legkésőbb f. é. október 30-áig kell a cs. és kir. 
tengerészeti arzenál parancsnokságánál Polaban beerkezmok.

Az ajánlatok benyújtásához szükséges tósátíáná^áfíécsbetű' *^engerészeti arzenál-
hadügyminiszterium tengereszeti ^‘^^y.y.^oa^^tsmiktágnál Triesztien, a tengerészeti külömt- 
parancsnokságnál Pólában, a tengeresze P monarchia összes kereskedelmi es iparkamarái­
méi™ parancsnokságnál Budapesten az osztrakm kVekinthetők a cs. és kir. osztrák kereskedelmi 
^l^^iS^Änt^mUiH^ke^kLdetenUigyi minisztériumnál Budapesten is.

póla 1910. szeptember havában.
A cs. és kir. tengerészeti arzenál 

parancsnokságától Pólában.

I
.



Távirat Telefon
Lukács a kölcsönről.

BUDAPEST, szepl. 28. Lukács László 
pénzügyminiszter ma délelőtt egy újságírónak 
a következő kijelentéseket tette : A lapoknak az 
a Ilire, hogy a kölcsön ügye már készen van, 
ebben a formában nem felel meg a valóságnak. 
A kölcsön megkötésére vonatkozó tárgyalások 
még folynak. A kölcsön megkötése azonban 
biztosítva van. A beruházási kölcsönt a Rot- 
schiki csoporttal kötik meg más érdekcsopor­
tok bevonásával.

Öngyilkosság hivatalvesztésért.
NAGYVÁRAD, szept. 28. Müller Konrád 

révbányai körjegyző ellen fegyelmi eljárást 
indítottak súlyos vétségei miatt. A fegyelmi 
bíróság ma Midiért hivatalának elvesztésére 
Ítélte. Mikor ezt a jegyző megtudta, revol­
verével főbelőtte magát.

A képviselöház ülése.
BUDAPEST, szept. 28. A képviselőház 

legközelebbi ülését a jövő hét elején fogja 
megtartani.

A jövő évi kötségvetés.
BUDAPEST, szept. 28. Beavatott forrás­

ból jelentik, hogy a kormány még a delegá­
ciók ülésezése előtt benyújtja a jövő évi költ­
ségvetést a képviselőház elé. A kormány erő­
sen óhajtja, hogy a parlament azt mielőbb le­
tárgyalja.

Halált okozó gázrobbanás.
ÚJPEST, szept. 28. Csepreghy János 

asztalos műhelyében ma gázrobbanás volt. A 
robbanás ereje Csepreghyt és tanoncát úgy a 
falhoz vágta, hogy mindketten meghaltak.

Nyilt-tér*).

Magyar kir. tengerészeti
422/eln.—1910. sz. " ^

Pályázati hirdetmény.

Az dél- és középolaszországi
kolera.

Kolera a Bácskában.
ZUMBOR, szept. 28. Baranyamegyéből 

úgy látszik Bácsmegyébe is áthurcolták a ko­
lera-járványt. Editig nyolc községben történt 
kolerás elhalálozás. Az alispán táviratilag visz- 
szahivía a szabadságon levő főszolgabírókat, a 
belügyminisztériumtól pedig járványorvosok ki­
küldését kérte. A vásárokat betiltották, a lakos­
ságot pedig falragaszokkal és dobszó utján 
hívják fel a védekezésre.

RÓMA, szept. 28. Az utolsó huszonnégy 
órában a következő újabb kolera megbetege­
désekről és halálozásokról érkezett hivatalos 
jelentés :

A nápolyi tartományban : Nápolyban öt 
uj [megbetegedés és három halálozás, San 
Giovanni a Teduccioban egy uj megbetegedés, 
Resinaban egy uj megbetegedés és egy halá­
lozás, Barraban egy megbetegedésés történt.

Loggia tartományban: Trinitapoliban a 
régebbi betegek közül egy meghalt.

A barii tartományban és Rómában újabb 
koleraeset nem fordult elő.

Újabb koleraeset a fővárosban.
BUDAPEST, szept 28. Morvát Józsefei, a 

„Zrínyi“ gőzös matrózát ma koleragyanus tü­
netek között beszállítónak a Szent Gellért kór­
házba.

Kolerában meghalt bérlő
NYERGESUJFALU, szept. 28. Mayer 

József bérlő ma éjjel ázsiai kolerában meghat.

A kalocsai érsek betegsége.
KALOCSA, szept. 28. Várossy Gyula 

kalocsai érsek állapotát a budapesti orvos­
tanárok már tegnap este annyira aggasztónak 
tartották, hogy minden reményt feladtak arra 
nézve, hogy az érsek a reggelt megérje A 
beteg szívós ellenállóképessége azonban a leg­
nagyobb bámulatra ragadja az orvostanárokat 
is. Várossy ugyanis ma reggel felkelt, felöl­
tözött és most íróasztalánál ülve beszélget 
környezetével.

Az argentínai hús.
BÉCS, szept. 28. A városi tanács ülésén 

jóváhagyták a polgármesier indítványát, mely 
szerint kérelmet intéznek a földmivelésügyi 
miniszterhez, hogy engedje meg a jövő hónap 
közepén Triesztbe érkező 20,000 kilogramm 
argentínai hús behozatalát.

Chavez meghalt.
DOMODOSSOLA, szept. 28. Chavez 

György aviatikus tegnap délután a domodos- 
solai kórházban meghalt.

Chavez aviatikus mindössze huszonhárom 
eves voit Az aviatikával 1910 február óta kéz- 
uett foglalkozni s rövid időn belül igen szép 
eredményeket ért el. Legutóbb ő állított fel 
magassági világrekordot, mikor több mint két 
es u , , kllomé,er magasságra emelkedett A 
múlt héten, mikor már hasonló magasságban 
kereszti! repülte az Alpokat, Domodossolánál 
ezuhant. Mindkét lába több helyen eltörött és 

belső serüléseket is szenvedett. Halála natív 
veszteség az aviatikára.

Nyilvános pályázat hirdettetik (d\ 
révszolgai állásra, mely állások évi 
fizetéssel, törvényszerű lakpénzzel, VéS,K' 
köíve ruhailletménynyel vaniak

A kinevezés egyelőre ideitrlenPK 
ségü, a véglegesítés egy évi
2g,d=í,.haaZ ‘"etó 3 “»vetelmAS

Az állásokra pályázók szabályszerű i 
yamodvanyaikhoz csatolandó okmányaiké 

kimutatni tartoznak: K,nanyaikkal
1. magyar állampolgárságukat-
2. erkölcsi életüket;
3. egészségi állapotukat;
4. nyelvismereteiket, továbbá
5. hogy legalább két évig teiureri h3;z 

szolgálták tengerész vagy kormányos miff 
segben, vagy hogy valamely a hajószolgálat 
ban szukseges mesterségben jártasak és^

6. hogy tényleges katonai kötelezettsé 
guknek eleget tettek; végül
löltötték.11081' 3 3°‘lk élet,ÍV,!l mée be "« 

Ezen folyamodványok legkésőbb tóin 
ev, november hó 10-ig a fiumei m. kir. rév 
hivatalhoz nyújtandók be

Megjegyeztetik hogy azon pályázók kik a 
m?P.'dr' ,h“rval es olasz nyelveket bírják oly 
pályázókká! szemben, kik csekélyebb nyelvis­
merettel bírnak, előnyben részesülnek.

A törvény értelmében előnyben részesül­
nek továbbá azok, akik a cs. és kir. haditen- 
gerészetnel betöltőit 12 év közül 8 évig altiszti 
minőségben szolgáltak és ennek megfelelően a 
cs. és kir. hadügy-, illetve m. kir. honvédelmi 
minisztérium részéről, kiállított igényt tanúsító 
bizonyítványt felmutathatnak.

A m kir. tengerészeti hatóság fenntartja 
magának, hogy igenyjogosultsággal bíró pályá­
ik nem jelentkezése esetén az állás betöltésé­
ről szabadon intézkedjék.

Végül megjegyeztetik, hogy az ezen állá­
sok elnyerésével egybekötött szolgálat nincs 
helyhez kötve, hanem azok a felmerülő szűk­
ei ők Z kt^pesl hárme|y févhivatalnál teljesiten-

Eíume, 1910. évi szeptember hó 22-én.
M. Kir. Tengerészeti

*) E rovatban közlőitekért a beküldő felt 
a szerk.)

Az Adria szállóbeli gyilkos védője 
Lengyel Zoltán.

BUDAPEST, szept. 28. Az Adria szálló­
beli gyilkost, Feke'e Vilmost ma hallgatták ki 
utoljára a rendőrségen és azt a kérdést intéz­
ték hozzá, kit kiván védelmével megbízni 
Fekete kijelentette, hogy védőjének leginkább 
Lengyel Zoltánt szerelné megnyerni, mert Len­
gyel őt úgy, mint családját is személyesen is­
meri. Lengyel Feketének hozzáintézett néhány 
sornyi felkérésére elvállalta a védelmet. A meg­
gyilkolt Klein Róza holttestét ma délben fel­
boncolták.

Kolera a magyar-stájer határon.
LAIBACH, szept. 28. A „Slovenski Narod“ 

cimii lap közli, hogy Zapresiéen, Magyar- 
ország és Stájerország határán egy szállodá­
ban kolerában megbetegedett egy utas A 
szállót becsukták.

Kréta annexiója.
PÁRIS, szepl. 28. Egy itteni lap szenzá­

ciós leleplezést közöl egy beszélgetésről, amely- 
egyik munkatársa és C-.nstanz köz tt műit 
vegbe. Arról van szó, hogy Achmed Riza párisi 
tartózkodása alkalmával tanácskozott Delcssé- 
val és, Clemenceauvdl a boszniai unnexió kér­
déséről. Akkor Achmed Riza megígérte, hegy 
hogy ő és az ifju-törők párt nem fog akadá­
lyokat gördíteni Krétának Görögországgal való 
annexiója elé, mert Törökországnak amúgy is 
kellemetlen a védnökség Kréta fölött s alig 
várja, hogy éltől szabaduljon. Krétán Törökor­
szágnak nincsenek^ gazdasági érdekei, mind­
össze azt kivanja a porta, hogy az annexió al­
kalmas időben történjék meg, mikor a török- 
nép izgatottsága alábbhagy. Akkoriban Achmed 
Riza azt mondta, hogy 5—6 hónapon belül 
elérkezik ez az alkalmas időpont

’ MPisyRR $azda! <
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Bristol Szállódé
« Deák korzó ::

C| S A Tengerpart minden jogos ^ ^ 

panaszt közöl és minden

Szives tudomására hozom tisztel; 
vendégeimnek és a n. é. közönségnek 
hogy a Bristol-szállodát ismét átvettem 
s azt, valamint a hozzátartozó kávéházat 
és éttermet továbbra is vezetni fogom.

Pontos és jó kiszolgálásról bizto­
sítom tisztelt vendégeimet és szives tá­
mogatást kérve, maradok

közérdekű felszólalásnak
1 ! u„i.,x

kiváló tisztelettel

Förster Konrád
a ,,Bristol-szálló*' bérlője.
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Höte^ Jolanda & Bava ria
_jf) étteremmel és kávéházzal
Riva Schiavoni VELENCE ! Lid”sS"
■  -------- --------------- ————— ■

A tengerre néző, szép, modern szobák. 
Fedett és nyílt terrasz. Német és magyar 
.. konyha.
Müncheni és pilzeni sör egyenesen a hor­

dóból kimérve.
Levelezés minden nyelven.

Ponte Consorzi, a Szt. Márktér mellett.

Saját készítményt! mübutorok, márvány-, bronz-, mozaik­
os üvegkészletek óriási raktára.

78 kiállítási terem.

BaiorkodDin urasäood naivlenü fimlmél eiuton láivni
- "MGRCUR” i
~~ KÖNYVNYOMDÁI MŰINTÉZETEMRE,
ZT minden a nyomdászát térén előforduló munkák a leflpon- 
tosabh es legszebb kivitelben saját felügyeletem alatt kerül­
nek Urasagod salat érdekében cselekszik, ha nyom atv .w 
szükségletének heszerzese előtt b. rendelési szándékáról műin 

tézetemet telefon utján értesíti.

m
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Szabad 
megtekintés.

Magyar
ügyvezető.

Kiváló tisztelettel
x CHILKO JÓZSEF ♦ 
♦ a “MERCUR“ könyvnyomda ♦
X tulajdonosa. X
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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ZONGORATEREM ÉS KÖLCSÖN INTÉZET
____________ ________ ALAP ITT ATOTT 1880.---------------- -----------

Özy. POTOSNJÁK ANTONIA
telefon 180. - VIALE FRANCESCO DEÁK 38. TELEFO_____

-w • fáaSttg

A világhírű Bösendorfer zongorák egyedül, kepvtseldsége. _

>í

Újonnan épült!

B0NVECCH1ATI
:: szálloda és vendéglő ::

=VELENCE — —
A Szt. Márk-tér közelében.

♦♦

Villamos világítás. - Központi 
fűtés. - Elismert jó konyha.

Penzió borral naponkint 10 Ura. 
Szobák 2.50-től 3.50 líráig.

Punligami sör kimérése. :: Tiszta, ficom hsz.

m

Gyermekcipők- és kötények iskolai célokra, valamint női- cs férfi 
fehérneműk, cipők és egyéb férfi és női divatkülönlegességek 

olcsó áron kaphatók
nriO I ” 1/vLnhrm Fiume, Via déllé Pile 4.sz.
ntlo J. UZIBIBDölI a „Grande“ káveházzal szemben.

a

Hőtel SPLENDIDE - Lido-Velence

Elegáns hűvös szobák tengeri kilátással.

Motorcsónak az állomáshoz és vissza Családokká 
hosszabb tartózkodásnál külön megailapodas sze 
:: mélyenkint napi 12 lírától fel,ele.

TULAJDONOS: TÉPÉRINO HUBER A. és E.Tulajdonosok:
FRATELL1 SC ATT ÓLA.
..........mm nagy butorraktára, saját kárpitos-mühelylyelMIRKOVICH NI. Via Porto 1-3-5 sz.: FIUME : Via San Vito 4-5sz 

Nagy raktár óusák-Röcsinén.
Mindazon vevőknek,_ akik rendű ^zétkrények'1!'^ajtóval^fiókkal azelőtt

mától fogva nagy árleszállítást adok tlsorend^^,, ^ ^ Matrac ten-
44, mosi ob ku.. ^ yanaz két aj , . Ruganyos ágybetét I személy
fiT. TS'VÄai rtJre 'f! mcS 20 „o, fc*
rc.zcre 1», a --,1 Kur 15s,8 20, 24, 32 stb. koronáért.
Házasulandók, . > mint villák és szállók részére nagy választék ot szaza e. 
.............. ... — engedmenynyU. -----

ST01C0VICH E.

: „BPÜLLÉ“ vendéglőié :
FIUN1E, DEÁK KORZÓ 20. sz. 

(a pályaudvarral szemben).

Elsőrendű magyar borok. 

Kőbányai polgári sör.

Kizárólag magyar konyha.

Havi előfizetések elfogad­
tatnak.

- Magyar kiszolgálás
bbbbbbsbbbbbb

r SCHÖN I. :: szépség és hajápolási terme :: ^
A legújabb módszer szerinti arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szór eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Díszfestések elvállal 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakasaban 

is elvégeztetnek.

[ 1

NAVICELLO F.
automobil és kerékpár üzlete.

Piazza Scarpa - FIUME - Telefon 774

Kellékek raktára és alkatrészek 
kicserélése. ::

JAVÍTÁSOK RÉSZÉRE ME- 
:: CHANIKAI MŰHELY. ::

Auto-Garage és bérletek.

L

ZOUBEK B.
FÉNYKÉPÉSZ

- FIUME - a susáki hid mellett.

Készít mindennemű fényképe­
ket és fénykép-levelezőlapo­
kat a legolcsóbb áron és ki­

fogástalan kivitelben.

Americana
kémiai ruhatisztító intézet ame­

rikai minta szerint.

Értesítem n. é. közönség arról, hogy 
amerikai utamról hazatérve, a via üoverno 
= S7árn alatt a egy amerikai rendszerű, 
teljesen modern gépekkel felszerelt kémiai, 

ruhatisztító intézet nyitottam. 
Számos megbízást kér.

1VENI ER szálló és étterem
VELENCE

Bacino Orseolo a Szt. Márk Tér mellek
Nagy éttermek, jzletes, francia és 

német konyha. Lakosztályok és szó- I 
bák villanyvilágítással fűtéssel l. 
fürdővel személyenkint 2 líráit
feljebb. Telefon 15?

Tűiajd“Venier Marcc.

Bonin penzió Velence
Corte Barozzi, a Brittania- 
!! szálló mellett. '• '•

Kitűnő bécsi konyha, különösen 
magyarok és osztrákok által láto­
gatva. egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
I Ha előfizetni akar, vagy] 

hirdetni valója van 
hivia fel ezt a számot

229
M. Löwinger. 91
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6 A TENGERPART

A Tengerpart
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli" Ospedaleban 
levő Wurzer hú: I. emele­

tén van.

Hungária Penzió
Lussingrande

Magyar ház modern kom­
forttal. - Napi ellátás 6 ko­

rona. - Kitűnő konyha.

Tnlajdonos: özv. Seress Imréné.

Úri és női cipész 
KOLLER FERENC
Fiume, Deák korzó 20 sz.

az állomással szemben. Spe­
cialista amerikai és francia ci­
pőkben. Pontos kiszolgálás, ju­

tányos árak.

VELENCE PENSION
INTERNATIONA!

= Telefon l386. ==^'

Teljes penzió 7 lírától. - SzohaL ,, 
lírától feljebb bak 2,1

Elismert jó konyha,Az egész éven átnvjtv
A magyar vendégek részér» u V * .A TENGERPART. 1 ’

- - - - - - 191°. IX/29

I „DE LA VILLE“
I SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 
I FIUME. DEÁK-KORZÓ.

— A magyarság találkozó helye. —
Az étteremben délelőtt 9 órától ízletes 

villásreggeli olcsó árakon.
A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
jóhirnevü kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.
Minden vasárnap d. u. 4-6 uzsonnazene.

TULAJDONOS:

ifjú BUDAI KAROLY

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajá ilja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb." stb.

Ferlan Giovanni
—.... butorraktára ~

Via Ciotta 3 sz. alatt megnyílt.

Nagy készlet mindennemű 
szalon- és egyszerű bútor­
ban. Rézbutor. Kárpitos- 
műhely. - Asztalosmühely.
08" Olcsó árak.

ÁA

▼ ▼

Malosek Pál
szobafestő, cimfestő és mázoló

A fiumei és környékbeli magyarság 
figyelmébe ajánlja szolgálatait. Vál­
la! minden e szakba munkát — uj 
épületek teljes festését is — olcsón 

és kifogástalanul.
Cim: Via Caserma 5. sz., I. em.

■ Hirdetéseinkre ■
■ - felhívjuk - ■
olvasóink figyelmét s

Rosenfeld Márk
asztalos mester

Fiume, Vicolo deli’ Ospedale 4. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
úgyszintén javítások is pontosan és lelki 
ismeretesen végeztetnek el. Régi bútorokat, 
ajtókat és kapukat szabadalmazott mód­

szerrel teljesen újjáalakít.
Meghívásra azonnal házhoz jön! - Mérsékelt árak!

ír -888-
fl legmagasabb árban veszek

uraságoktdl levetett ruhákat

BROTT LAJOS
vegytisztító

D

Magyar Vendéglő
Fiume, Riva Szápáry, az Adria palota mellett

Magyar étterem. Kizárólag magyar konyha
Közvetlen termelőktől beszerelt ma 

gyár borok. Kitűnő villás reggeli. 
$.-SsT Mérsékelt árak.
At átutazó és a helybeli mamrsáu 

találkozó helye. Elegáns vendégszobák 
tengeri kilátással kaphatók.

Telei. 11-49
Tulajdonos :

LIBERMANN IZSÓ

SIMA KAROLY
Fiume, Vicolo deli’Ospedale 4. sz.

Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.

bebizonyitha 
tólag a legjobb 

higiénikus
Gummi kü­
lönleges 
sóg.

! évi jótállás.
4 válogatott MiNTA-
I gyűjtemény tucatja

„OIIa“-t több mint 2000 
orvos mint a Iegmegbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban: a prodam 

Catti, Mizzan és Budak-féle ' 
gyógyszertárakban, továbbá F.lli 
Pavacic, Benco Ernő és Papp 
Rudolf drogériájában. Érd. áriezv- 
zék 'ngyen az „0LLA“ Oummikoz- 
ponttól Wien 11.297 Praterslr 57

Jól szabott és kidolgozott 
nt finom ruhák -jp*

készülnek nálam alanti árakon:
Angol szövet saccoöltőny K 50.----- 90.-ig.

» felöltők „ 52.-------100.-ig.
Szövetekből nagy raktár.

8 GRÜN BENŐ, férfiszábó 8
FIUME - Piazza del Capuccini 4 í z. - FIUME

A n. é. fiumei közönség szives tudom-, 
sara hozom, hogy a Via Germania 2 szár 
alatt levő

SECESSI0 KÁVÉHÁZAT
átvettem.

Szakismereteimmel mindenkor arra foga 
törekedni, hogy kitűnő kávéházi italokkal to 
vábbá bel- és külföldi lapokkal kifogástalant 
kiszolgálam t. vendégjeimet.

Minél számosabb látogatást kér
Löffmger Ferenc
kávéház tulajdonos

VÉDJEGY

I

Bratovich G. N.
: elsőrendű könyvkötészete .
a Castello utca 9. számú Ku- 
cich házban van. Telef. sz. 766.
Kifogástalan munka.Olcsó árak.

Ujságelárusitók (rikkancsok)
jó heti fizetéssel és eladási 

jutalékkal felvétetnek 
,,A TENGERPART“ kiadóhiva­
talában Vicolo deli’ Ospedale, 

Wurzer-ház.

Mosoda és vasaló intézet
Fiume. Via del Ponte I.

(volt Waldmann féle).
Különlegesség: Gallérok és kézelők a kedvelt 
budapesti fénnyel. Pontos és gyors kiszolgálás.

Jutányos árak. Külön vegytisztító osztály. 
Szives támogatást kér ROUGH FERENC 

mosoda tulajdonos.

BONAVIA
nagyszálló és étterem

Via Edm. de Amicis4 Fiumt
56 szoba. - Tágas éttermek, nyáron szé 
kerthelyiséggel. - Magyar konyha. - Tiszt 
magyar és külföldi borok. - Kőbányai Pol 

gári Sör. Olcsó árak!

Poralakban előállított limonádé

K IA Df .'TULAJDONOS : „A TENGERPART* LAPKIADÓ VÁLLALAT

Egy adag 6 fillér. Touristadoboz ÍZ adaggal, zsebben hényelmesen hordató aíahban 80 fiilé 
Kirándulásokon, sport-tourákon, had­

gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz.

Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad:

—Készili: :: KERTÉSZ ERNŐ Gyógyszeres
kristály limonádé gyára Szabadkán.

NYOMATOTT CHILKO JÓZSEF "MERCUR
Kapható mindenül

NYOMDÁJÁBAN HUMc


